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Resumen

[Definición]: A es finito si existe n ∈ N
y {a1, ..., an} distintos entre si tales que
A = {a1, ..., an}. La cardinalidad de A es
n y se denota |A| = n

[Propiedades]: Sean A,B conjuntos.

• |A| = 0 ⇐⇒ A = ∅
• Si A es finito y f : A → B biyectiva,
entonces B es finito y |A| = |B|

• Sea B finito. Si A ⊆ B entonces A es
finito y |A| ≤ |B|.

[Cardinal de la diferencia]: Si B ⊆ A
y A finito entonces |A\B| = |A| − |B| . En
particular, si |A| = |B| entonces A = B.

[Cardinal de la unión]: Si A,B son con-
juntos finitos, entonces:

|A ∪B| = |A|+ |B| − |A ∩B|

[Proposición]: Sean A,B finitos con |A| =
|B| y sea f : A → B función. Las siguientes
son equivalentes:

1. f es inyectiva.

2. f es sobreyectiva.

3. f es biyectiva.

[Proposición]: Sean A,B conjuntos, donde
B es finito. Se cumple que :

1. A finito y |A| ≤ |B| ⇐⇒ existe
f : A → B inyectiva.

2. A finito y |A| = |B| ⇐⇒ existe
f : A → B biyectiva.

[Cardinalidad unión finita conjuntos
disjuntos]: Si {A1, ..., Am} son finitos y
disjuntos de a pares, entonces:∣∣∣∣∣

m⋃
i=1

Ai

∣∣∣∣∣ =
m∑
i=1

|Ai|

[Cardinal producto cartesiano]: Para
A,B finitos, se tiene que |A×B| = |A| · |B|

[Conjunto de funciones]: El conjunto de
todas las funciones de A en B se define por:

BA = {f : A → B| f es función}

Si A,B son finitos, entonces :
∣∣BA

∣∣ = |B||A|

P1. Demuestre lo siguiente:

a) Para A,B,C Conjuntos finitos. Muestre que

|A ∪B ∪ C| = |A|+ |B|+ |C| − |A ∩B| − |A ∩ C| − |B ∩ C|+ |A ∩B ∩ C|

b) Sea {C1, C2, ..., Cm}, m ∈ N una partición de un conjunto finito A. Muestre que |A| =
m∑
i=1

|Ci|
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P2. Demuestre que:

a)
∣∣{2i+ 1 | i ∈ N, 0 ≤ i < 2n−1, n ∈ {1, ...,m}}

∣∣ = 2m−1

b)
∣∣{2i+1

2n | i ∈ N, 0 ≤ i < 2n−1, n ∈ {9, 10}
∣∣ = 28 + 29

c)
∣∣{2i+1

2n | i ∈ N, 0 ≤ i < 2n−1, n ∈ {1, ...,m}}
∣∣ = 2m − 1

P3. SeaA = [1, ..., n] y considere una secuencia (x0, x1, x2, ...) de elementos enA (es decir xi ∈ A,∀i ∈ N).
Pruebe que existen l, j ∈ N distintos tales que xl = xj .

P4. [Propuesto] Sea Sn el conjunto de funciones biyectivas de [1, .., n][1,..,n].

a) Determine cuantas funciones f ∈ Sn cumplen f(1) = 1

b) Determine cuantas funciones f ∈ Sn cumplen que ∃k ∈ [1, .., n], f(k) = k para n = 3.

c) Determine cuantas funciones f ∈ Sn cumplen que ∀k ∈ [1, ..., n], f(k) ̸= k para n = 4.

d) Determine cuantas funciones f ∈ Sn cumplen que ∃!k ∈ [1, ..., n], f(k) = k para n = 5.
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